

04.06.91г

156
Марк

Уважаемые товарищи!
Дорогие ~~члены~~ рабочие!

В своей деятельности Председателем
~~и вице-~~ Верховного Совета России придаю особое
значение встречам с трудящимися. Никакие
статистические отчеты и сводки не заменят,
не дадут такого знания проблем сегодняшней
жизни, как прямое общение с людьми.

~~В условиях перехода к рынку Российское
руководство особенно волнуют проблемы
деятельности промышленных предприятий.~~

~~Благодарен с 1989 г. по сей час
за помощь!~~

§2

№01452

(a) 157

So брече падот
б Всехолиан Собре
одесан юе монумент
посада.

Тако б юе моне
записане в Страго
Изборник земјодолј
настала б изјава
б Караве, б Туле и
Воронеж. Извесе
је је овој монети —
чукана највећи
врхови варасов

(8)

пользовался союзом с бывшими 158
членами партии и
причины в связи с
тем что ~~имеет~~, ~~которое~~
~~имеет~~ бы разрешить
именно такое ~~избрание~~

Таким образом пытаясь
сделать себе ~~один~~ путь
согласия ~~для~~ наименее
важного вопроса
именно в вопросе
избрания, ~~избрания~~
и ~~избрания~~ и
т. д.

(6)

и хотят видеть Тегес. 159

Был изложен наименее
изящный из языков,
но не предполагал
изящных предположений
одинаково ровно и
~~и изящество~~
но соправил обоих
языков в строгом порядке
как в обоих языках
(браках).

(2)
160

Верх среди горлов
Урала занимает особое
место, а потому набор
изделий здесь особенно велик.

Не хотим ли, чтобы наше
уральское в науках
существовало, то требует
— это и разы для
исследований 10 и наби
ров 6 разного — это
же норма.

И с собственными
учеными и строгими бригадами
берегут на разы из
самолетов.

Время пребывания в Париже не продолжительное.
У меня не менее утомляющее короткое время
многое воспринять,
переварить с избытком,
разобраться в насущных
проблемах.

(Всё выше 1)

2.

Кратко хочу остановиться на российских делах.

Я придерживаюсь позиции, что политический курс, который проводится тем или иным руководством, должен быть стабильным по стратегическим направлениям, но основным вопросам. ~~и в то же время гибким тактическим~~
То есть нужно идти максимально эффективным путем, учитывая конкретные ситуации,
и четким и ясным целям, которые поставлены.

~~Фактически программа, которую мы~~
~~Российское руководство~~
~~выдвигаем, уже находится в процессе осущес-~~
~~твления. Она реализуется~~ ~~уже~~ в течение года
 с момента ~~и~~ принятия I Съездом народных
 депутатов РСФСР Декларации о государственном
 суверенитете России.

3.

Несмотря на чрезвычайно сложную обстановку, нам удалось свои основы сохранить этот курс.

~~Мы выдержали~~ в январе, когда было все готово для использования насилия против законно избранных органов власти.

→ ~~Мы выдержали и в марте, на третьем (внеочередном) Съезде народных депутатов, и даже получили дополнительные полномочия.~~

Сейчас, по прошествии некоторого времени пытаются вычеркнуть эти критические моменты из истории, и еще не написав, уже начинают переписывать ее.

Мое глубокое убеждение - если бы 150-миллионный народ России занимал нейтральную позицию или как еще недавно говорили: "ходил вправо", мы не смогли бы выстоять.

Мы приняли кардинальные решения по III съезду по земельным реформам и возвращению бывшего государства.

Состояние борьбы с членами

Пермского городского и областного
Советов, их начальствующих членов,
различные ~~и~~ рабочими органами управление
в них принесло ущерб более 500 человек.

Всем из всех переданных борьбах
каже говорят я, что заседание волы-
тных участников борьбы. Было интересно
и полезно обсудить обще для всех
нас проблему, что было ядено
различных Советов, изображала и
имела в корне Воссиянского
Правительства, Северного Собрания.

Такой единой мнением были оценки
положения и есть над тем поддержи-
телью по возвращению в Москву.

Продолжающее сей час борьба
заканчивает пребывание в Пермской
области. В 19.00 часах из
вылетает в Челябинск

Так же, со заборе Северова,
согрешившись с группой заряженных
области. Это интересно? Все уже
 помнят, что так работают дальше
 уже нечест - старое условие будет
 такими же на новых. При этом
 надо учитывать во внимание то, что
 именем предприятия земли в России
 больше и предупреждение сферы
 перевозки и транспорта, перегрузки.
 Да это нужно нечестное делом.
 И надо это вам не знать.
 Вот условие где только, чтобы
 бы можно не зарабатывать и реали-
 жовать, что в России создать
 можно. Так что еще раз
 приглашаем к переговорам в
 историческую Россию. Не
 мешайте время.

Методистский залез и.и.д.и. № 166

Свердлова

Это умный залез, находящий
се только в нашей стране. Наше
здесь умнее зерно, где мы
можем научиться.

Что и говори у вас заражение
же опасно. Речь же нас. И здесь
Российское правительство может
бы сказать что можем. Что же здеш
нас величайше интересует в
имени чисто России. Так как то
не переход из одно министерство
(согласно) в другое (республиканское).
То будут принадлежать новое
одинакое существование и к этому
он все равно придет. Всё же
в России. Что живет подтвержд
бреше А условия по Российским
записям совершенно другие.
Надея свободы. Тогда будите.

Беравко Л (на стр. 3)

Совхоз „Верхнепургомский“ 167

Уже давно упоминавшиеся
встречи с представителями совхоза.
Несколько складов - нынешний склад
с хор., обсудили многочисленные
вопросы.

Причины неправильности
своей практики, требовательности,
желания работать по дешевке
с погрузкой & такое внимание
требует внимания.

Обсудили некоторые проблемы
со специалистами совхоза и приехавшими
из Куйбышевской. Записали ~~записали~~
разные вопросы, для которых надо
изучать и изучить. Но это
уже в Москве. Встреча должна
продолжаться.

Без IV Съезда народных депутатов РСФР

Не было бы сегодня президентской кампании.

И действительно суверенная Россия и свободный Союз Суверенных Государств превратились бы из реальной и достижимой цели в мечту.

Огромная заслуга в сохранении реформаторского курса принадлежит демократическому и рабочему движению.

Но итог работы Верховного Совета и Правительства России за год не только в том, что сумели удержаться, выстоять. Главное в том, что созданы большие заделы на перспективу.

Первое. Наиболее ценным итогом нашей работы явилось создание принципиально нового правового фундамента всех основных сфер жизни России. За год работы мы приняли около 150 законов и постановлений по основным

5.

направлениям жизни республики.

Второе. Россия за этот год значительно укрепила приверженность реформам, и прежде всего в экономике. Не имея достаточных возможностей осуществлять их на практике из-за ограниченности экономического суверенитета, мы были вынуждены искать наиболее эффективные пути экономических преобразований. ~~Чтобы они действовали даже в самых неблагоприятных условиях~~ И приобрели в этом немалый опыт.

Отказ Союзного руководства от программы "500 дней" не смог заблокировать творческий потенциал экономистов России и сегодня мы имеем программу экономических реформ, которая учитывает особенности современного экономического положения.

6.

Программа Правительства обсуждалась третьим (внеочередным) съездом, Верховным Советом, получила позитивные отклики у специалистов, в том числе зарубежных (В.Леонтьев).

Третье. Верховный Совет России сыграл немалую роль в том, что в политическом сознании сегодня утверждается новое видение Союза. Союз суверенных государств — это не абстрактная модель, а определение реального процесса.

- Его долгое время просто не хотели замечать, пытались тормозить любой ценой.
- Сейчас разум взял верх и единственную жизнеспособную форму совместного существования республик начинает признаваться.

7.

Конструктивная работа по выработке оптимальной модели Союза дала сильный импульс работе над Федеративным договором, которая вступает в завершающую стадию.

Четвертое. В сложнейших условиях мы начали практические преобразования в жизни Республики. Начался процесс возрождения уничтоженных в свое время социальных групп, без которых немыслимо цивилизованное общество. Я говорю прежде всего о крестьянстве, о слое предпринимателей и интеллигенции.

Российская экономика шаг за шагом становится многоукладной. Осуществляется земельная реформа. Создано уже = 23 тыс. фермерских хозяйств, выделен 1 млн.га земли и огороды, сады.

8.

Файл. Правительство получает многочисленные запросы о переходе под юрисдикцию России от предприятий союзного подчинения. Наглядно это проявилось на угольной отрасли, большинство предприятий которой стало российскими.

Нричем, этот процесс идет при активнейшем участии самих трудовых коллективов, рабочих, служащих. Он не означает, что у предприятий появятся российские начальники взамен союзных. Переход под юрисдикцию России предполагает прежде всего их экономическую самостоятельность и свободу в выборе форм хозяйствования.

В России динамично формируется республиканская банковская система, которая также становится одним из гарантов экономических преобразований.

9.

Место

Пятое. В течение года серьезные изменения произошли в духовной жизни России. Мифы, которые давили над миллионами в течение десятилетий, потеряли свою иллюзорную привлекательность. Все это время шел динамичный процесс деидеологизации общественного сознания. Иногда это называют нравственной катастрофой. Категорически не согласен с таким мнением.

Отказ от ложных ориентиров, которые завели в тупик народ, исковеркали жизнь множества людей, разрушили вековые традиции великой нации - это не катастрофа, а 4 первый шаг к нравственному возрождению.

Можно со всей очевидностью сказать, что прошедший год для России не потерян.

10.

Однако практические результаты могли быть значительно выше. Крайне ослабленными оказались государственные структуры, которые призваны обеспечить реализацию их на практике.

Зримо обозначилась рассогласованность деятельности государственных институтов России. Они действуют разнобой и поэтому неэффективно.

Не сложилось пока стабильного и действенного сотрудничества государственных структур России и Союза, России и других республик. Нужны единая координация, системный подход в этом сложнейшем деле.

В России сегодня крайне слабо действует вертикальная система власти, прежде всего

II.

исполнительной. И не потому, что она разрушена. До сих пор мы не имели нормальной исполнительной власти, действующей на четкой правовой основе. Была лишь иерархия партийного аппарата, который ~~и государства~~ подменял ее. Ставление институтов действенной исполнительной власти идет ~~много~~ крайне медленно, что негативно отражается на ситуации, как в республике в целом, так и на местах.

В последнее время доказала свою эффективность процедура "круглого стола". Например, депутатам, членам правительства, стачечным комитетам он дал возможность вывести страну из забастовочного кризиса.

12.

Но практика "круглого стола" еще не стала постоянной и не влияет существенно на процесс выработки важнейших государственных решений.

Все эти соображения постепенно привели нас к выводу о том, что Россия вплотную подошла к необходимости введения президентства, которое станет важнейшим условием укрепления ее государственности. Позволит существенно повысить эффективность государственной власти, вывести наш политический курс на практические результаты.

которое
Главная задача сегодня и на перспективу
следующая: остановить углубление тотального
силового сабвештания, с которым и
кризиса и добиться изменения к лучшему
жанемней обстановки в России на основе

13.

радикальных реформ, заложив ~~практические~~⁰ основы для устойчивого и динамичного развития республики в будущем. Думаю, для этого понадобится 1,5-2 года. На этот срок рассчитана Программа Правительства.

В чем я вижу основные направления деятельности будущего Президента России?

Первое. Президент Российской Федерации должен быть высшим государственным гарантом проведения в жизнь политического курса, выработанного съездами народных депутатов РСФСР, Парламентом и Правительством России, ~~и поддержанного гражданами республики~~.

14.

Сегодня какой-то крупный стратегический поворот в политическом курсе России был бы абсурдным, и мог бы привести к серьезным негативным последствиям.

Второе. Президент должен обеспечить стабильное и эффективное взаимодействие между законодательной и исполнительной властью республики, реализуя в то же время принцип разделения властей.

Третье. Президент призван обеспечивать единую направленность действий прокуратуры, арбитража, милиции – словом, всех государственных институтов России на всех уровнях, и их действительное участие в осуществлении курса на реформы, неуклонное чрезвычайное движение в жизнь российских законов.

16.

~~Президент оказывает личное содействие в разрешении общественных конфликтов, дестабилизирующих жизнь в республике.~~

Седьмое. Президент, облеченный доверием граждан республики, должен всемерно способствовать привлечению к активной деятельности на благо России ее интеллектуальные и духовные силы, деятелей науки и культуры, специалистов. Полномочия Президента важно использовать для воссоединения российской культуры, для возвращения России в цивилизованный мир.

Восьмое. Президент использует свои полномочия для защиты прав, свобод, культурного суверенитета гражданина России, независимо от национальной принадлежности и места его проживания.

Считаю, что всенародное избрание Президента республики станет важнейшим фактором обеспечения народного доверия к политическому курсу, и к тем, кто его проводит в жизнь.

Считаю, что перед Президентом России встанут задачи разного характера. Среди них есть и те, для решения которых потребуются годы. Есть и такие, которые нужно решать незамедлительно.

Смысл нашей политики состоит не только в том, чтобы укрепить государственный суверенитет России, осуществить на практике радикальные реформы.

Мы начали сложнейшую работу по обновлению России ради ее граждан, ради того, чтобы улучшить их жизнь, причем не в какой-то отдаленной перспективе.

Самое важное – обеспечить хотя бы малейший положительный сдвиг в жизни народа в максимально близкие сроки.

Это возможно сегодня только на пути реформ и прежде всего экономических.

~~убежден, что радикальность и решительность в их проведении не означает разгула анархии и стихии в обществе. Мы за реформы, которые проводятся в рамках закона под строгим контролем государства.~~

Именно Государство должно проводить политику расширения свободы всех экономических субъектов, обеспечивать защиту новой рыночной модели хозяйствования.

Именно государство должно организовать процесс адаптации населения в условиях рынка.

~~Вы знаете о том, что~~ Российское правительство разработало соответствующую программу и ~~нет необходимости~~ подробно-

~~желаят ее, но на некоторых вопросах~~
хотел бы остановиться.

Меры по укреплению сферы финансов.

Первое. В самые сжатые сроки ~~спиралев~~
~~на поддержку союзных рееспублик~~ ^(необходимо) установить
контроль за эмиссией денег. Мы договорились
об этом с ~~руководителями республик~~ на встрече
в Ново-Огарево.

Второе. Отстоять одноканальную систему
налогов, т.е. суммы от налогов перечислять
в ~~рееспубликанский бюджет и уже рееспублика~~
~~будет устанавливать квоту Союзу.~~

Третье. При формировании союзного
бюджета добиваться ~~рассекречивания~~ для
России всех его статей, включая статьи по
военным расходам. Россия, как и ~~другие~~
республики, должна играть более существенную
роль в определении уровня и структуры военных
~~расходов.~~ За счет разумного сокращения

расходов на закупку военной техники
увеличить расходы на социальные нужды
военнослужащих.

Четвертое. Установить справедливое
распределение валютного дохода между
республиками. В этом случае Россия готова
~~взять на себя соответствующую часть обслужи-~~
~~живания внешнего долга.~~

Пятое. Осуществить поэтапно переход
от прямого перераспределения средств
между республиками т.н. субвенций к
кредитованию на взаимовыгодных условиях
под конкретные программы.

Важнейшее направление экономической
реформы - приватизация, которая вын-
~~-Хочу подчеркнуть ее задачи - не~~
~~отобрать, но сделать беднее людей, которые~~
~~бьет у населения неоднознач-~~
~~ное отношение.~~

~~Это может быть темой отдаленно
и без того поставлены на грани нищеты.
Большого риска.~~ Станет
~~А дать каждому гражданину России —~~
~~какую~~
~~собственность.~~

Впервые за многие десятилетия в
нашей республике людям возвратят то, что
они создавали. При этом будут учтены инте-
ресы и возможности всех категорий населе-
ния:

и богатых, и бедных, и молодых, и старых,
и тех, кто хоть сегодня готов открыть
собственное дело, и тех, кто знает о рынке
понаслышке.

Первоочередными решениями и мерами
в этой сфере мы считаем следующее:

— предоставление режима максимального
благоприятствования предприятиям, перехо-
дящим под юрисдикцию России для обретения
ими хозяйственной самостоятельности.

22.

~~Представление им экономической свободы в выборе форм хозяйствования и распоряжении результатами своего труда.~~

~~- обеспечение режима наибольшего благоприятствования предприятиям, осуществляющим конверсию.~~

~~На этом вопросе остановлюсь подробнее.~~

— — —

~~К оборонной промышленности относится значительная (львина) доля промышленного потенциала России. Проблема ^{раз}умной, целесообразной конверсии~~ стоит сегодня очень остро.

~~(Недопустим) развал оборонного сектора экономики. Топтание вместо перехода к рынку такую угрозу создает.~~

~~С учётом особенностей структуры промышленности Тульской области можно остановиться на проблемах конверсии.~~

Реформа армии на профессиональной основе, а мы на этом настаиваем, потребует и нового качества вооружения.

← И Мы за подъем эффективности оборонного комплекса страны. Требуется реализовать следующие меры:

- переход на систему военных заказов, оборонным предприятиям, в том числе используя процедуру конкурсов;
- приведение в соответствие цены на военную продукцию ее реальной себестоимости — учесть в военном бюджете все скрытые расходы;
- передача промышленных предприятий, выпускающие узкоспециализированную военную продукцию (танки, артиллерию, боеприпасы и т.п.) на полное финансирование (МО СССР).

Необходимо решить и некоторые другие вопросы в этой сфере!

Конверсия на этих предприятиях должна стать исключением, а не правилом;

- предоставить военному ведомству право самому определять, где и как размещать заказы в рамках выделенного бюджета;

- уравнять в правах гражданский и военный сектора производства на предприятиях, выпускающих продукцию двойного назначения (ЭВМ, радиоэлектроника и т.п.), по обеспечению и налогам;

- в период освоения гражданской продукции на рбороных предприятиях установить льготный порядок налогообложения прибыли, которая получена от производства гражданской продукции;

- добиваться разделения объектов ВПК на отдельные предприятия - гражданские и оборонные - во всех тех случаях, когда существуют технологически друг с другом несвязанные производства гражданской и оборонной продукции;

25.

- перевести всю мобилизационную подготовку предприятий на договорную оплачиваемую основу;
- способствовать активной интеграции в производстве военной продукции для армий европейских стран на оборонных предприятиях, размещенных на территории России, что позволило бы частично решить проблему занятости;
- обеспечить участие предприятий ВЛК в решении социально-экономических программ территорий, на которых они расположены, за счет передачи части бюджетной прибыли поступающей от продажи за рубеж их изделий;

26.

В России много предприятий, использующих передовую технологию, которые могли бы участвовать даже в международном экономическом сотрудничестве.

Тем, кто захочет перейти в подчинение российских властей и руководствоваться законами республики, предоставим такую возможность, подготовим нормативные акты, регулирующие порядок перехода. Наши законы о предпринимательстве предоставляют большие возможности и свободу.

Учитывая катастрофическое положение на потребительском рынке, мы готовы помочь тем предприятиям, которые начнут работать на нужды населения.

27.

В России завершается подготовка к приватизации. И те оборонные предприятия, которые освоят мирную продукцию и станут к этому времени российскими, смогут воспользоваться открывающимися возможностями.

Привлекая средства путем выпуска акций, они смогут успешно решать и производственные и социальные проблемы.

В общем, проблема конверсии предприятий сегодня сложнейшая. Российское руководство заинтересовано в ее эффективном проведении. Даны соответствующие поручения экспертам, ждем и ваших предложений на этот счет.

Дорогие Генеро

(следует)
Слайд,

28.

Что касается приватизации, что в планах Правительства-начать в ближайшее время малую приватизацию (жилья, предприятий розничной и оптовой торговли, сферы услуг, предприятий, обслуживающих сельское хозяйство)

При проведении приватизации жилья необходимо обеспечить приоритетное внимание престарелым гражданам, другим социально незащищенным категориям населения;

Самое первоочередное внимание
Проблема, которая будет постоянно
должна быть уделена
находиться в поле зрения Президента, -
это углубление земельной реформы.

Надо установить неотъемлемый
По итогам ее первого этапа принять
мероприятия по выяснению
неотложные меры по скорейшему решению
всех конфликтных ситуаций в соответствии

192

С этой сферы, в первую очередь за 29.

~~с законом~~ России. Взять под жесткий государственный контроль выделением земли крестьянам и тем, кто искает её ~~вторичной~~.
При этом не может быть и речи о разделе колхозов и совхозов. Симпатии
~~обеспечить плавный переход на~~
~~хорбово~~ должны быть сохранены
~~коллективно-демовую форму собственности~~
~~и получит поддержку~~,
~~колхозов и совхозов~~
Особое внимание - фермерским хорбам,
которые уже складывали более 23 тысяч

Незамедлительно начать формирование оптовых рынков продовольствия в городах и регионах.

Приступить к разработке подробного земельного кадастра России и организации рынка земли.

Первоочередные меры в этой области следующие:

193
30

~~- Приступить к переговорам с Союзным
руководством по вопросам участия России
в импорте продовольствия и кормов.~~

x x x

Особое значение в условиях перехода
к рынку приобретают гарантии социальной
безопасности граждан.

Мы намерены осуществить перенос
главного акцента в социальной политике
с принудительной благотворительности по
отношению к каждому, на стимулирование
производительного эффективного труда,
инициативы и предпринимчивости. На этой осно-
вe будет обеспечена социальная поддержка
незащищенных слоев населения.

Руководством России принят уже ряд
мер по этому вопросу.

Принят закон о пенсиях и создан Пенсионный фонд Российской Федерации. Но этому закону минимальная пенсия составит

~~Верховным Советом принят Закон о развитии социальной сферы села, где предусмотрены гарантии работников агропромышленной сферы.~~

~~В связи с повышением цен 2 апреля (против чего мы последовательно выступали и предупреждали о негативных последствиях этого решения) вопросы социальной защиты встали особенно остро.~~

На последней сессии Верховного Совета принят Закон "О повышении социальных гарантий для трудящихся", в соответствии с которым с I ~~октября~~ 1991года минимальный размер оплаты труда будет 180 рублей, а с января 1992 года - 195 рублей в месяц с учетом компенсации.

195

3.

Принятый Закон предусматривает меры социальной защиты студентов и аспирантов. Стипендия аспирантов будет составлять 100% от минимальной заработной платы, а студентов вузов - 80%.

Стипендия российских студентов в этом году составит 144 рубля в месяц.

С 1 января 1992 года продолжительность рабочей недели будет сокращена на 1 час, а ежегодный оплачиваемый отпуск установлен продолжительностью в 24 дня.

Правительство России отменило 5-% налог с продаж на продовольственные товары, ~~←~~
Разрабатывается государственная программа помоши престарелым.

Как видите, принято уже немало решений, но работа продолжается.

196
33.

Первоочередные меры в этой области
следующие:

- расчет реального прожиточного минимума и законодательное его закрепление по "потребительской корзине".
- введение индексации доходов граждан, получающих фиксированные выплаты и находящихся на твердых окладах. Проект закона уже подготовлен.
- Снятие всех административных ограничений на зарплату. ~~Всякие обещания повысить зарплату в 2-3 раза, а такие обещания сейчас раздают некоторые претенденты - отжившая себя административная практика.~~ Человеку надо дать заработать честно столько, сколько он ~~желает~~ может.
- Безотлагательная разработка программы создания рабочих мест, в том числе и для

197

35.

социально незащищенных категорий населения: пенсионеров, инвалидов, студентов. Верховным Советом России принят Закон о занятости населения.

- Принятие экстренных мер по обустройству военнослужащих и членов их семей, в том числе возвращающихся из-за рубежа и увольняемых в запас. В Мурманске подписано Распоряжение о мерах социальной защиты военнослужащих.

Также начаты основные
базы по пути реализации
программ по социальной
~~застраховке~~ защите граждан России.

на стр. 35

— 5 — 198

– Освобождение от налогов средств, направляемых на здравоохранение, жилищное строительство и социальное развитие села.

– Принятие программы социального и медицинского страхования. Законы по этим вопросам уже подготовлены.

Состр.
34.

→ x x x

Приоритетным направлением деятельности Президента является принятие мер по обеспечению экологической безопасности. Ситуация в этой сфере настолько сложна, что в короткое время не возможно ее полностью нормализовать.

Мы видим свою ближайшую цель в том, чтобы затормозить негативные процессы, остановить их и начать постепенное оздоровление обстановки.

(В Челябинске вставить блок по экологии).

26. 199

Особое внимание будет уделено зонам экологического бедствия, прежде всего ~~Чернобылю.~~

Мы намерены в ближайшее время существенно скорректировать экологические стандарты. Считаем необходимым переход к платному использованию природных ресурсов.

Санкции за загрязнение окружающей среды будут основываться на принципе возмещения нанесенного ущерба.

Мы намерены всемерно содействовать развитию экологического предпринимательства.

х х х

Остановлюсь кратко и на ~~департамент~~ вопросах реформы государственного управления.

Введение ~~Программа~~ потребует применения всех государственных структур в целом и по мере сил. Мы предусматриваем, что уже этой осенью можно было бы провести всенародное, прямое, гласное ~~всебарочное~~ руководящее местных Советов.

200
28.37

Считаю необходимым в самое ближайшее время после избрания Президента осуществить перераспределение полномочий внутри высшего эшелона исполнительной власти. При этом должен быть выделен блок вопросов особой государственной важности, подконтрольный непосредственно Президенту и вице-президенту

Следует незамедлительно начать процесс департизации государственных служб и институтов.

Считаю необходимым, чтобы президент вышел в Верховный Совет с инициативой принятия закона о государственной службе.

Совместно с республиками и союзным руководством осуществить разграничение правомочий сфер управления и собственности.

Дорога необратима к удержанию национальных структур власти по методам

201

38.

Незамедлительно разработать и начать осуществление общероссийской программы по укреплению общественного порядка, защите безопасности граждан и борьбе с преступностью.

~~Проблема, которая тревожит все общество, — это распространение протекционизма и коррупции. В ходе укрепления государственности России понадобятся особые меры для борьбы с ними.~~

~~с всего ущемлять быть вопросом~~
В центре внимания Президента будет культура и нравственность. Наш принцип — полный отказ от диктата над творческим процессом, в какой бы сфере деятельности он не шел.

ЗГ 202

Процесс освобождения культуры от идеологических тисков уже идет, и мы намерены стимулировать его.

В числе приоритетов деятельности Президента в духовной сфере:

- выявление полного списка национального культурного наследия и принятие его на государственную охрану;
- создание "фонда национально-культурного наследия", ответственного за финансовое и организационное обеспечение мер по сохранению, восстановлению и реальному его использованию;

создание прочных гарантий в свободе совести, права человека на свою индивидуальность.

203
40

Мы считаем своим долгом способствовать скорейшему возвращению всех храмов тем, кому они по праву должны принадлежать.

Убежден, что необходимо постепенное повышение доли материальных и финансовых ресурсов, централизованно выделяемых на сферу науки, культуры и образования.

Президент обязан обеспечить конституционное право граждан на достоверную информацию, подлинную независимость средств массовой информации, принимать эффективные меры против информационного монополизма.

X X X

204
**

Президент, используя свои полномочия и возможности, будет способствовать осуществлению самостоятельной внешней политики России в интересах ее граждан.

х х х

Я остановился лишь на некоторых ~~действиях~~ ~~Российского правительства~~ аспектах, которые будут в сфере повышенного внимания Президента и его кабинета, особенно в первые периоды его деятельности.

Понятно, что такие масштабные задачи не под силу решить даже самой профессиональной, самой сильной президентской команде.

выдвигаемые задачи
Важнейшими факторами ~~и~~ выполнения мы считаем поддержку и доверие народа, веру в своих руководителей и активное участие граждан России в достижении наших общих целей.

205
XX

И наконец. Все более важное сферой политики России становится международная. Считаю, Президент должен всемерно способствовать возвращению России в Европу, в цивилизованный мир.

Во исполнение двусторонних договоров с鄰邦ами будет России с республиками сформировать постоянные межреспубликанские комиссии по соблюдению экономических статей договоров и комиссий по правам человека.

485 206

Твердо верю, Россия обязательно
возродится! Залог тому –
и многонациональный и талантливый народ,
громадные природные ресурсы, богатейший
исторический опыт, неисчерпаемый духовный
потенциал россиян!

Вставте на стр. 65

204

Разработке республиканской науки пред-
ставляет интересующий аргумент. Учре-
дившие независимость, заслуживающие, ин-
тересные в группе авторов, научно-
исследовательские институты, институты
исследований. Создание библиотеки —
это условие для её большевистской
бюрократии, науки, культуры.
Социалистическое подтверждение учености, заслуги
науки, интересы научной группы
научные.

Зимой республиканская программа
"Дети России". Дети Первобытные. Всему-
му имущество распределение
предоставляется независимо от интересов
и независимо от интересов. Тогда
же генерал

208

Уважаемые товарищи!

Дорогие пермяки!

В своей работе я всегда придаю особое значение встречам с трудящимися. Никакие статистические отчеты и сводки не заменят, не дадут такого знания проблем сегодняшней жизни, как прямое общение с людьми.

За время работы в Верховном Совете
объехал уже половину России.

Сейчас был в Архангельске.
~~Сейчас был в Архангельске.~~ Побывал в Мурманске,
в Карелии, в Туле и Воронеже. Главная цель
этих поездок - изучение наиболее острых
вопросов развития соответствующих регионов

2.

и принятие в связи с этим решений, которые помогли бы разрешить имеющиеся проблемы.

Это и вопросы развития северных регионов социальной защиты военнослужащих, проблемы высшей школы и подготовки кадров, конверсия и агропром и т.д.

И вот сейчас Пермь.

Ваш город начинает поездку по Уралу, где мы предполагаем изучить предложения областей региона по созданию новых условий хозяйствования.
(Вставка I)

Одной из целей поездки является изучение вопроса "Об образовании Ассоциации экономического взаимодействия областей Уральского региона РСФСР".

Основной замысел заключается в создании условий для эффективного использования научного, производственного и технического потенциала, координации действий в использовании возможностей областей Уральского региона РСФСР по стабилизации экономики и уменьшении социальной напряженности в условиях перехода к рыночным отношениям.

В основу формирования и деятельности Ассоциации экономического взаимодействия областей Уральского региона предполагаются следующие принципы:

2.

- добровольность участия, взаимовыгодные и взаимоответственные обязательства между участниками;
- финансовая самостоятельность и независимость областей, вошедших в Ассоциацию, с частичной передачей ее функций по решению вопросов формирования фондов финансовых и товарно-материальных ресурсов;
- координация на основе сформированных фондов мер, обеспечивающих социальную гарантию населения областей, вошедших в Ассоциацию.

Для осуществления этих задач имеется в виду предоставить исполнительным органам Ассоциации следующие права:

3.

- самостоятельно устанавливать на период 1991-1993 гг. дополнительные льготы по налогам на прибыль;
- определять порядок взимания и размер платы за пользование природными ресурсами, также штрафов и компенсационных платежей за ущерб, наносимый природе, направление этих средств на развитие социальной сферы и улучшение экологической обстановки;
- формировать территориальный фонд товарных ресурсов за счет использования 10 процентов продукции, производимой предприятиями. Предприятия, поставляющие продукцию в счет указанного фонда, могут использовать 5 процентов своей продукции на приобретение для этого материально-технических ресурсов;

4.

- проведение бартерных сделок, лицензирования экспорта и импорта отдельных видов товаров в пределах установленных квот.

без лескыс.

Соответственно Совет Министров РСФСР совместно с Советами народных депутатов областей Уральского региона разработает и введет в областях, вошедших в Ассоциацию, с 1 сентября 1991 г. новый порядок валютных расчетов за поставки продукции на экспорт.

Банку внешней торговли РСФСР совместно с Министерством финансов РСФСР будет поручено принять решение об открытии филиала банка, уполномоченного вести валютные операции в целях реализации настоящего распоряжения.

75% валюты,

5.

Предусматривается осуществить необходимые меры по безусловной реализации земельной реформы и принятой на втором Съезде народных депутатов РСФСР программы возрождения российской деревни и развития агропромышленного комплекса.)

Ассоциации будет предоставлено право формирования на основе взаимовыгодных экономических соглашений с другими регионами, краями, областями, республиками долгосрочных прямых связей по поставкам продовольствия и иной сельскохозяйственной продукции в северные регионы России в счет поставок в республиканские фонды.

Создание Фонда

Создание специального инновационного фонда поможет обеспечить социальную защиту

30% - это, удачно

6.

научно-технического и интеллектуального потенциала на предприятиях и организациях, а также производственно-техническое развитие агропромышленного комплекса.

Советом Министров РСФСР предусматривается целевое выделение 100 млн. рублей в качестве первоначального взноса в уставной капитал данного фонда.

Центральным банком РСФСР и Банком внешней торговли РСФСР будут выделены необходимые кредиты для финансирования целевых научно-технических программ, проведения конверсии, развития промышленности строительных материалов и строительной индустрии.

7.

Мы предполагаем, что формирование Ассоциации можно было бы завершить до 1 августа 1991 года.

3.

Пермь среди городов Урала занимает особое место, с полным набором характерных особенностей.

Не хотел бы, чтобы меня упрекали в личных симпатиях, но Пермь - это и город моей юности. Раз 10 я побывал в городе - это уже точно.

И с особым волнением я смотрел вчера вечером на город из самолета.

Время пребывания в городе не продолжительное. И тем не менее успели за короткое время многое посмотреть, повстречаться с людьми поговорить о насущных проблемах.
(Вставка 2).

Вставка 2 (на стр.3)

218

Совхоз "Верхнемуллинский" - городской огород.

Уже рано утром состоялась встреча с работниками совхоза. Можно сказать - провели сельский сход, обсудив многочисленные вопросы.

Люди мне понравились своей прямотой, требовательностью, желанием работать на земле с пользой. А такое отношение требует взаимности.

Обсудили некоторые проблемы со специалистами совхоза и прилегающих хозяйств. Записали ряд вопросов, над которыми надо подумать и их порешать. Но это уже в Москве. Встреча была очень полезной.

Моторостроительный завод им. Я. М. Свердлова

Это уникальный завод, известный не только в нашей стране. Многое здесь увидели хорошего, здесь многому можно поучиться.

Но и беды у вас характерные для отрасли. Решать их надо. И здесь Российское правительство могло бы оказать помощь. Но для этого надо коллективу переходить в юрисдикцию России. Причем это не переход из одного министерства (союзного) в другое (республиканское). Это будут принципиально новые условия хозяйствования и к этому вы все равно придете. Вы же в России. Но можете потерять время. А условия по российским законам совершенно другие. Дадим свободу. Подумайте.

Там же, на заводе Свердлова, встретились
с группой директоров области.

Что интересно?!

Все уже поняли, что так работать дальше уже нельзя - старые условия висят как гири на ногах. При этом надо принять во внимание то, что многие наши предприятия были построены в годы войны и требуют сейчас серьезного перевооружения, реконструкции. На это нужны немалые деньги. И никто их вам не даст. А вот условия для того, чтобы вы могли их заработать и реализовать, мы в России создать можем. Так что еще раз приглашаю к переходу в юрисдикцию России. Не теряйте время.

Состоялась встреча с членами президиумов Пермского городского и областного Советов, их исполнительных комитетов, работников органов управления. В ней приняло участие больше 200 человек.

Если на всех предыдущих встречах чаще говорил я, то здесь мы выслушали участников встречи. Было интересно и полезно обсудить общие для всех нас проблемы. Много было задано различных вопросов, прозвучала и критика в адрес Российского правительства, Верховного Совета.

Такой обмен мнениями был очень полезным и есть над чем поразмышлять по возвращению в Москву.

Проходящая сейчас встреча завершает пребывание в Пермской области. В 19.00 часов мы вылетаем в Челябинск.

4.

Кратко хочу остановиться на российских делах.

Я придерживаюсь позиции, что политический курс, который проводится тем или иным руководством, должен быть стабильным по стратегическим направлениям, и в то же время гибким тактически.

Программа, которую выдвигает Российское руководство, уже находится в процессе осуществления. Она реализуется в течение года, с момента принятия I Съездом народных депутатов РСФСР Декларации о государственном суверенитете России.

Несмотря на чрезвычайно сложную обстановку, нам удалось сохранить свой основной курс.

5.

Мы выдержали его в январе, когда было все готово для использования насилия против законно избранных органов власти.

Мы приняли координальные решения на III съезде по земельной реформе и возрождению российской деревни.

Мы выдержали курс и в марте, на III (внеочередном) Съезде народных депутатов, получив дополнительные полномочия.

Без IV Съезда народных депутатов РСФСР не было бы сегодня президентской кампании.

Огромная заслуга в сохранении реформаторского курса принадлежит демократическому и рабочему движению.

6.

Но итог работы Верховного Совета и Правительства России за год не только в том, что сумели удержаться, выстоять. Главное в том, что созданы большие заделы на перспективу.

Первое. Наиболее ценным итогом нашей работы явилось создание принципиально нового правового фундамента всех основных сфер жизни России. За год работы мы приняли около 150 законов и постановлений по основным направлениям жизни Республики.

Супермаркет

Второе. Россия за этот год значительно укрепила приверженность реформам, и прежде всего в экономике. Не имея достаточных возможностей осуществлять их на практике из-за ограниченности экономического

7.

суверенитета, мы были вынуждены искать наиболее эффективные пути экономических преобразований. И приобрели в этом немалый опыт.

Отказ Союзного руководства от программы "500 дней" не смог заблокировать творческий потенциал экономистов России и сегодня мы имеем программу экономических реформ, которая учитывает особенности современного экономического положения.

Третье. В политическом сознании сегодня утверждается новое видение Союза.

Конструктивная работа по выработке оптимальной модели Союза дала сильный импульс работе над Федеративным договором, которая вступает в завершающую стадию.

8.

Четвертое. В сложнейших условиях мы начали практические преобразования в жизни Республики. Начался процесс возрождения уничтоженных в свое время социальных групп, без которых немыслимо цивилизованное общество. Я говорю прежде всего о крестьянстве, о слое предпринимателей и интеллигенции.

Пятое. Правительство получает многочисленные запросы о переходе под юрисдикцию России от предприятий союзного подчинения. Наглядно это проявилось на угольной отрасли, большинство предприятий которой стало российскими.

Этот процесс идет при активнейшем участии самих трудовых коллективов, рабочих, служащих. Он не означает, что у предприятий

9.

появятся российские начальники взамен союзных. Переход под юрисдикцию России предполагает прежде всего их экономическую самостоятельность и свободу в выборе форм хозяйствования.

Материяльный за
В России динамично формируется республиканская банковская система, которая также становится одним из гарантов экономических преобразований.

Шестое. В течение года серьезные изменения произошли в духовной жизни России. Все это время шел динамичный процесс деидеологизации общественного сознания. Отказ от ложных ориентиров, которые завели в тупик народ, исковеркали жизнь множества людей, разрушили вековые традиции великой нации - это первый шаг к нравственному возрождению.

10.

Можно со всей очевидностью сказать, что прошедший год для России не потерян.

Однако практические результаты могли быть значительно выше.

Крайне ослабленными оказались государственные структуры. Зримо обозначилась рассогласованность деятельности государственных институтов России. Не сложилось пока эффективного сотрудничества государственных структур России и Союза, России и других республик.

В России сегодня крайне слабо действует вертикальная система власти, прежде всего исполнительной. До сих пор мы имели лишь иерархию партийного аппарата, который подменял государственную власть.

II.

Становление институтов действенной исполнительной власти идет пока крайне медленно, что негативно отражается на ситуации, как в республике в целом, и так и на местах.

Все эти соображения постепенно привели нас к выводу о том, что Россия вплотную подошла к необходимости введения президентства.

Главная задача которого следующая:
остановить углубление тотального кризиса и добиться сначала стабилизации, а потом и обстановки в России на основе радикальных реформ, заложив основы для устойчивого и динамичного развития республики в будущем. Думаю, для этого понадобится 1,5-2 года.

I2.

В чем я вижу основные направления деятельности будущего Президента России?

Первое. Президент Российской Федерации должен быть высшим государственным гарантом проведения в жизнь политического курса, выработанного съездами народных депутатов РСФСР, Парламентом и Правительством России.

Второе. Президент должен обеспечить стабильное и эффективное взаимодействие между законодательной и исполнительной властью республики, реализуя в то же время принцип разделения властей.

Третье. Президент призван обеспечивать единую направленность действий всех государственных институтов России на всех уровнях, и их действительное участие в осуществлении курса на реформы.

Г3.

Четвертое. Президент обеспечивает согласованность действий органов исполнительной власти всех уровней, контролирует их неукоснительное следование закону и принципам демократии.

Пятое. Президент должен обеспечивать четкое и постоянное взаимодействие органов власти России и Союза, России и других республик, защиту интересов России на союзном, межреспубликанском и международном уровнях.

Шестое. Президент является главным гарантом гражданского согласия. Он призван использовать свои полномочия для осуществления принципа диалога во взаимоотношениях всех политических, социальных и национальных сил государств.

23.2

I4.

Седьмое. Президент, облеченный доверием граждан республики, должен всемерно способствовать привлечению к активной деятельности на благо России ее интеллектуальные и духовные силы, деятелей науки и культуры, специалистов. Полномочия Президента важно использовать для воссоединения российской культуры, для возвращения России в цивилизованный мир.

Восьмое. Президент использует свои полномочия для защиты прав, свобод, культурного суверенитета гражданина России, независимо от национальной принадлежности и места его проживания.

Считаю, что всенародное избрание Президента Республики станет важнейшим

15.

фактором обеспечения народного доверия к политическому курсу, и к тем, кто его проводит в жизнь.

Мы начали сложнейшую работу по обновлению России ради ее граждан, ради того, чтобы улучшить их жизнь.

Это возможно сегодня только на пути реформ и прежде всего экономических.

Март, - 91-92 гг.

Государство должно проводить политику расширения свободы всех экономических субъектов, обеспечивать защиту новой рыночной модели хозяйствования.

Именно государство должно организовать процесс адаптации населения в условиях рынка.

16.

Российское правительство разработало соответствующую программу и на некоторых вопросах хотел бы остановиться.

Меры по укреплению сферы финансов.

Первое. В самые сжатые сроки необходимо установить контроль за эмиссией денег. Мы договорились об этом на встречах в Ново-Огарево.

Второе. Отстоять одноканальную систему налогов.

Третье.

За счет разумного сокращения расходов на закупку военной техники увеличить расходы на социальные нужды военнослужащих.

17.

Четвертое. Установить справедливое распределение валютного дохода между республиками.

Пятое. Осуществить поэтапно переход от прямого перераспределения средств между республиками т.н. субвенций к кредитованию на взаимовыгодных условиях под конкретные программы.

Важнейшее направление экономической реформы – приватизация, которая вызывает у населения неоднозначное отношение.

Это может быть темой отдельного большого разговора. Скажу кратко. Впервые за многие десятилетия людям возвратят то, что они создавали. При этом будут учтены интересы и возможности всех категорий населения:

18.

и богатых, и бедных, и молодых, и старых,
и тех, кто хоть сегодня готов открыть
собственное дело, и тех, кто знает рынке
понаслышке.

Бесчайно.

С учетом особенностей структуры промышленности Пермской области коротко остановлюсь на проблемах конверсии. Проблема разумной, целесообразной конверсии, стоит сегодня очень остро.

Развал оборонного сектора экономики недопустим. И мы за подъем эффективности оборонного комплекса страны.

В связи с этим считаем необходимым реализовать следующие меры:

19.

- переход на систему военных заказов;
- приведение цен на военную продукцию в соответствие с ее реальной себестоимостью;
- передача промышленных предприятий, выпускающие узкоспециализированную военную продукцию на полное финансирование МО СССР.

Необходимо решение и некоторых других вопросов в этой сфере.

Продолжая тему о приватизации следует сказать, что в планах Правительства - начать в ближайшее время малую приватизацию (жилья, предприятий розничной и оптовой торговли, сферы услуг, предприятий, обслуживающих сельское хозяйство).

20.

Самое пристальное внимание должно быть
уделено углублению земельной реформы.

Надо установить жесточайший контроль
за выполнением законов России в этой сфере,
в первую очередь за выделением из земли крестья-
нам истем; кто желает ее возделывать.

При этом не может быть и речи о разгроме
колхозов и совхозов. Сильные хозяйства должны
быть сохранены и получить поддержку.

Особое внимание - фермерским хозяйствам,
которых уже сегодня создано более 23 тысяч.

8 ул Марии Елки. № 15
Особое значение в условиях перехода
к рынку приобретают гарантии социальной
защиты граждан.

21.

Мы намерены осуществить перенос акцента в социальной политике с принудительной благотворительности по отношению к каждому, на стимулирование производительного эффективного труда, инициативы и предпринимчивости. На этой основе будет обеспечена социальная поддержка незащищенных слоев населения.

Руководством России принят уже ряд мер по этому вопросу.

Принят закон о пенсиях и создан Пенсионный фонд Российской Федерации.

+ в мире. Ъ
Верховным Советом принят Закон о развитии социальной сферы села, где предусмотрены гарантии работникам агропромышленной сферы.

22.

На последней сессии Верховного Совета принят Закон "О повышении социальных гарантий для трудящихся", в соответствии с которым с I октября 1991 года минимальный размер оплаты труда будет 180 рублей, а с января 1992 года - 195 рублей в месяц с учетом компенсации.

Принятый Закон предусматривает меры социальной защиты студентов и аспирантов. Стипендия аспирантов будет составлять 100% от минимальной заработной платы, а студентов вузов - 80%.

Стипендия российских студентов в этом году составит 144 рубля в месяц.

С I января 1992 года продолжительность рабочей недели будет сокращена на 1 час,

23.

а ежегодный оплачиваемый отпуск установлен продолжительностью в 24 дня.

Правительство России отменило 5-% налог с продаж на продовольственные товары. Разрабатывается государственная программа. помоши престарелым.

Как видите, принято уже немало решений, но работа продолжается.

Первоочередные меры в этой области следующие:

- расчет реального прожиточного минимума и законодательное его закрепление по "потребительской корзине";
- введение индексации доходов граждан, получающих фиксированные выплаты

24.

и находящихся на твердых окладах. Проект закона уже подготовлен.

- Снятие всех административных ограничений на зарплату. Человеку надо дать зара-ботать честно столько, сколько он может.
- Безотлагательная разработка программы создания рабочих мест, в том числе и для социально незащищенных категорий населения: пенсионеров, инвалидов, студентов. Верховным Советом России принят Закон о занятости населения.
- Принятие экстренных мер по обустройству военнослужащих и членов их семей, в том числе возвращающихся из-за рубежа иувольняемых в запас.

- Разработка республиканской государственной молодежной программы Устранение правовых, экономических, политических и других факторов, дискриминирующих молодежь, питающих иждивенчество. Создание благоприятных условий для ее вовлечения в экономическую деятельность, науку, культуру. Социальная поддержка учащихся, студенчества, молодежи, имеющих низкий уровень жизни.
- Принятие республиканской программы "Дети России", "Дети Чернобыля" Всемерное стимулирование расширения производства продовольственных и непродовольственных товаров для детей.

26.

Мы видим свою ближайшую цель в том, чтобы затормозить негативные процессы, остановить их и начать постепенное оздоровление обстановки.

Особое внимание будет уделено зонам экологического бедствия.

Мы намерены в ближайшее время существенно скорректировать экологические стандарты. Считаем необходимым переход к платному использованию природных ресурсов.

Санкции за загрязнение окружающей среды будут основываться на принципе возмещения нанесенного ущерба.

Мы намерены всемерно содействовать развитию экологического предпринимательства.

25.

- Освобождение от налогов средств, направляемых на здравоохранение, жилищное строительство и социальное развитие села.
- Принятие программы социального медицинского страхования. Законы по этим вопросам уже подготовлены.

Вставка
~~_____~~

Это только лишь основные вехи на пути реализации программы по социальной защите граждан России.

Об экологической безопасности.

Ситуация в этой сфере настолько сложна, что в короткое время не возможно ее полностью нормализовать.

28.

Считаю необходимым, чтобы президент вышел в Верховный Совет с инициативой принятия закона о государственной службе.

Совместно с республиками и союзным руководством осуществить разграничение правомочий сфер управления и собственности.

Незамедлительно разработать и начать осуществление общероссийской программы по укреплению общественного порядка, защите безопасности граждан и борьбе с преступностью.

В центре внимания всегда должны быть вопросы культуры и нравственности. Наш принцип - полный отказ от диктата над творческим процессом, в какой бы сфере деятельности он не шел.

27.

Остановлюсь кратко на некоторых вопросах реформы государственного управления.

Введение Президентства потребует изменения всех государственных структур в центре и на местах. Мы предполагаем, что уже этой осенью можно было бы провести всенародные, прямые, тайные выборы руководителей местных Советов. *всех урководителей*.

Назрела необходимость устраний параллельных структур власти на местах.

Следует незамедлительно начать процесс департизации государственных служб и институтов.

29.

Процесс освобождения культуры от идеологических тисков уже идет, и мы намерены стимулировать его.

Убежден, что необходимо постепенное повышение доли материальных и финансовых ресурсов, централизованно выделяемых на сферу науки, культуры и образования.

И, наконец. Все более важное сферой политики России становится международная. Считаю, Президент должен всемерно способствовать возвращению России в Европу, в цивилизованный мир.

Во исполнение двусторонних договоров России с республиками необходимо будет сформировать постоянные межреспубликанские

30.

комиссии по соблюдению экономических статей
договоров и комиссий по правам человека.

х х х

Я остановился лишь на некоторых
аспектах деятельности Российского руковод-
ства.

Понятно, что такие масштабные задачи
не под силу решить одиночкам, оторванным
от людей.

Важнейшими факторами выполнения выдви-
гаемых задач мы считаем поддержку и доверие
людей, их активное участие в достижении
наших общих целей.

250

31.

Твердо верю, Россия обязательно
возродится! Залог тому - и многонациональный
и талантливый народ, громадные природные
ресурсы, богатейший исторический опыт,
неисчерпаемый духовный потенциал россиян!

05.8.1984 01452

43v